



GLASILO NEZAVISNE DELAVSKE STRANKE JUGOSLAVIJE

Izhaja vsak četrtek. — Uredništvo in upravnništvo: Turjaški trg št. 2, pritličje. — Naročnina: na mesec 4 Din, četrtletno 12 Din. — Dopisi se ne vračajo.

Štev. 1.

LJUBLJANA, sobota 21. aprila 1923.

Lelo I.

Manifest proletarijatu Slovenije.

Na poziv članov širšega izvrševalnega odbora Socijalistične Stranke Delovnega Ljudstva se je sestala v nedeljo, dne 15. aprila t. l. konferenca strankinih zaupnikov iz cele Slovenije v Ljubljani, da se posvetuje o ujedinenju razredno zavednega proletarijata Slovenije s proletarijatom ostale Jugoslavije v

Neodvisni Delavski stranki Jugoslavije.

Vsi navzoči delavski zaupniki so soglasno sklenili, da se ima to ujedinenje izvršiti nemudoma, ker volja razredno zavednih mas v Sloveniji je, da je danes edino Neodvisna Delavska Stranka Jugoslavije, kateri se hočejo pridružiti, ona je edina zakonita predstavnica pravilne proletarske politike in vodnica proletarijata na poti k osvobojenju izpod kapitalističnega jarma. Obenem je konferenca sklenila, da izda naslednji

MANIFEST.

Ročni in duševni delavci Slovenije! Proletarci mest in vasi.

Že od prevrata sem traja borba za ujedinenje proletarijata v Jugoslaviji. Razredno zavedno delavstvo, avantgarda proletarijata, se prav dobro zaveda, da mora proletarska armada vsake dežele in celega sveta stati strnjena v eni fronti proti kapitalističnemu razredu, ako hoče voditi uspešen boj za zboljšanje svojega položaja, predvsem pa za svojo končno osvoboditev.

V tem oziru ima zlasti proletarijat v Sloveniji silno bogate izkušnje, ker tu je bil boj za ujedinenje najtežji. Dokler je bil proletarijat v naši deželi oddvojen od onega v ostali državi, so se končali vsi njegovi boji ali neugodno ali pa z neznatnimi uspehi. V mnogih slučajih pa delavstvo niti ni moglo stopiti v borbo, ker se je čutilo preslabo. Kadar pa je stopilo ujedinjeno v boj, tedaj je tudi zmagalo, o čemur predvsem živo priča rudarski štrajk leta 1920.

Brez ujedinenih enotnih organizacij, slonečih na razrednem boju in demokratičnem centralizmu, ni uspešnega boja delavskih množic proti kapitalizmu in njegovemu izkoriščanju za osvoboditev dela izpod jarma kapitala.

Buržuazija se boji ujedinenja delavskega pokreta, ker enotne in centralizirane organizacije razredno zavednega proletarijata so nevarne njenemu gospodstvu in omejujejo zlati tok njenih brezmejnih profitov. Zato buržuazija brezobzirno v vseh deželah preganja enoten, razredno zaveden delavski pokret. Posebno občutno pa je to doživel proletarijat v Jugoslaviji.

Ko je delavstvo v naši deželi leta 1920. izvršilo ujedinenje na strokovnem in političnem polju, ko so bile do malega vse strokovne organizacije združene v Centralnem Sindikalnem Veću v Beogradu in je Komunistična stranka združila v svojih vrstah celokupni razredno zavedni proletarijat, tedaj je jugoslovanska buržuazija udarila po delavskem pokretu z

OBZNANO.

Uspehi pri rudarskem štrajku in pri volitvah v konstituanto so jo opozorili, da je ogrožen njen položaj. Čutila se je že dovolj konsolidirana in smatrala je svoje sile za zadostne, da stre vsak odpor.

Delavski razred ni bil kos »Obznani«. Ujedinenje je prišlo prepozno. To so pa zakrivali socijalpatriotični in centrumaški voditelji, ki so zavestno sabotirali vsak poizkus ujedinenja, dokler ga ni izsilila volja delavskih mas. S svojim izdajalskim delom pa so obenem povzročili notranji razkroj strokovnih in političnih organizacij in oropali delavstvo borbenega duha, ki ga je navdajal ob prevratu.

Delavske množice, ki so se ujedinite končno leta 1920., so bile že utrujene, prvotni borbeni duh je gineval in razglas »Obznane« ni našel onega odpora, da bi bil prisilil vlado in buržuazijo, da jo umakne. Nasprotno, slabost delavskih množic je buržuazijo še bolj ojunačila, da je zadala delavskemu razredu poslednji udarec

z zakonom za zaščito države.

Z njim je jugoslovanska buržuazija postavila izven zakona vse delavske strokovne in politične organizacije in prepovedala delavski tisk. Pri tem delu so jo zopet najvneteje podpirali socijalpatrioti in centrumaši in izvršili svoje rabeljsko delo nad proletarijatom Jugoslavije.

Režim belega terorja je našel delavski razred nepripravljen. In tako se je zgodilo, da so proletarske mase v veliki meri podlegle malomeščanskim nacionalističnim parolam, ki razjedinjujejo delavstvo in ga odvajajo od pravega spoznanja položaja ter s poti odločnega razrednega boja.

Jedro delavskega vprašanja ni v centralizmu ali federalizmu, ampak v odpravi kapitalizma in v upostavitvi proletarske demokracije. Najbližja naloga delavskega gibanja pri nas pa je danes neizprosni boj za

strmoglavljenje režima belega terorja.

Ali delavski razred se ne sme udajati iluziji, da bodo to zanj storili Korošci in Radiči, da bodo odpravile zakon za zaščito države kake parlamentarne kombinacije. Nikoli! Saj je bil ravno Korošec oni, ki je prvi pri nas v Sloveniji upostavil režim nasilja proti delavstvu in s puškami zatrl železničarski štrajk. On je prvi pokazal svojim naslednikom pot k režimu belega terorja. Delavstvo se ne sme zanašati na nikogar, razun na samega sebe. Le ono samo bo z odločnim, vztrajnim bojem strmoglavilo »zakon za zaščito države«.

